ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS                           CONTABILIDAD DE GESTIÓN
DURACIÓN: 2 horas                                                                                           JUNIO 2011 - 2ª SEMANA
	INDICACIONES:
	- Comenzar por la prueba objetiva, tiempo aconsejable: 25/30 minutos.

	
	- Durante el tiempo restante, realizar la prueba de ensayo.

	
	- Sólo se puede utilizar el programa y una calculadora no programable.



PRUEBA OBJETIVA:

1. Momento en que se abren las cuentas de desviaciones (Tema 11.2.1).
2. Exponga los conceptos de coste directo variable, de coste directo fijo, de coste indirecto variable y de coste indirecto fijo; y situándose en el caso de la amortización de una máquina, indique cuando dicha amortización responde a cada uno de los costes anteriores.

PRUEBA DE ENSAYO:

I. ORGANIZACIÓN TÉCNICO-ECONÓMICA:
Una empresa se dedica a la producción y venta de los productos P1 y P2 a partir de las materias primas a1 y a2.

En el Centro de Preparado son preparadas las materias primas a1 y a2, perdiendo en este tratamiento el 2% y el 5% de su peso respectivamente. En el Centro de Envasado, las materias primas preparadas a1 y a2 se envasan en 1 kg y 2 kg respectivamente, dando lugar a los productos P1 y P2 listos para la venta.

Para el análisis y control de sus costes variables indirectos, la empresa aparece dividida en cuatro centros: uno auxiliar (Administración) y tres principales (Preparado, Envasado y Ventas).

II. DATOS COMUNES A LA CONTABILIDAD GENERAL Y A LA CONTABILIDAD DE COSTES:
a) Existencias iniciales: Materia prima a2 (50.000 kg): 500.000 u.m.; Materia prima a2 preparada (20.000 kg): 373.500 u.m.; Envases a1 (41.000 envases): 205.000 u.m.; Envases a2 (41.000 envases): 410.000 u.m. 

b) Compras del período: Materia prima a1 (40.000 kg.): 1.000.000 u.m.; Materia prima a2 (60.000 kg.): 780.000 u.m.; Elementos y conjuntos incorporables: 205.804 u.m.
c) Gastos por naturaleza: para mayor simplificación se dan los gastos por naturaleza a través del cuadro de reparto de cargas indirectas a los productos que aparece en el punto siguiente.
d) Ventas del período: Producto P1 (25.000 unid.): 2.000.000 u.m.; Producto P2 (30.000 unid.): 3.000.000 u.m.
III. INFORMACIÓN SOBRE LAS CARGAS INDIRECTAS A LOS PRODUCTOS:

a) La reclasificación de las cargas indirectas en cargas indirectas fijas y en cargas indirectas variables se hace, a nivel de los centros de actividad, según el siguiente cuadro:

	Cargas por naturaleza
	Totales
	Admón
	Preparado
	Envasado
	Ventas

	Cargas variables
	1.790.096
	0
	965.096
	275.000
	550.000

	Cargas Fijas
	608.900
	50.000
	473.900
	85.000
	0

	Total cargas indirectas
	2.398.996
	50.000
	1.438.996
	360.000
	550.000

	Unidades de obra
	
	
	h/m
	Unid envasadas
	u.m. vendidas


El total de cargas indirectas recoge, entre otros elementos del coste, 1.000.000 u.m. de gastos de personal, pero no recoge 500.000 u.m. de gastos de personal por ser mano de obra directa, ni 10.000 u.m. de amortización del inmovilizado intangible, ni 50.000 u.m. de dotación a la provisión por operaciones comerciales.
b) El Cuadro de imputación de las cargas indirectas fijas a los produc​tos es el siguiente:

	CARGAS FIJAS
	Total
	Comunes
	Propias
	
	Propias de P1
	Propias de P2

	Administración
	50.000
	50.000
	0
	
	0
	0

	Preparado
	473.900
	20.000
	453.900
	
	231.725
	222.175

	Envasado
	85.000
	30.000
	55.000
	
	22.000
	33.000

	Ventas
	0
	0
	0
	
	0
	0

	Totales
	608.900
	100.000
	508.900
	
	253.725
	255.175


IV. DATOS DE FABRICACIÓN:

a) El Centro de Preparado ha consumido 35.000 kg de materia prima a1 y 70.000 kg de materia prima a2 y ha trabajado 800 h/m de los que 500 h/m son para la materia prima a1 y el resto para la a2.
b) El Centro de Envasado ha consumido 30.000 kg de materia prima preparada a1 y 60.000 kg de materia prima preparada a2. Se sabe que se han estropeado 300 envases de a1 y 600 de a2, cuya pérdida es soportada por los productos.

c) Se han trabajado 500 h/h de Mano de Obra Directa, de las que 100 y 150 han sido para preparar las materias primas a1 y a2 respectivamente, y 100 y 150 para envasar los productos P1 y P2 respectivamente.

d) Se han consumido todos los elementos y conjuntos incorporables (68.215 u.m. para preparar la materia prima a1 y el resto para preparar la materia prima a2).
e) No hay existencias finales de Elementos y conjuntos incorporables.

f) Valoración de almacenes: los almacenes de materias primas a1 y a2 siguen el método LIFO y el resto el del coste medio ponderado.

V. INFORMACIÓN DE COSTES DE FABRICACIÓN ESTÁNDAR EN EL CENTRO DE ENVASADO:

Para el período de cálculo, la producción estándar del Centro de Envasado es de 31.000 unid de Producto P1 y de 32.000 unid. de P2.

Las cargas indirectas estándar del Centro de Envasado han sido:

	Cargas variables:
	Para P1:
	147.250 u.m.

	
	Para P2:
	152.000 u.m.

	Cargas fijas:
	Para P1:
	75.950 u.m.

	
	Para P2:
	44.800 u.m.


SE PIDE: 
1. Calcular extracontablemente (en valores absolutos y unitarios) el coste de preparación de las materias primas a1 y a2, el coste de envasado y el coste final de los productos P1 y P2, y el cuadro de resultados analíticos por márgenes de P1 y P2. 
2. Calcular (en unidades físicas y en u.m.), sólo del Producto P1, el punto muerto, el margen de seguridad y el ratio B/V a partir de la contribución total.
3. Calcular las desviaciones en cargas indirectas del Centro de Envasado entre el coste de producción histórico completo y su coste estándar por el método eurocontinental para el pro​ducto P1 y por el método anglosajón para el producto P2 (para calcular el coste histórico completo, nos indican que las cargas fijas comunes se reparten entre los productos en función de las unidades de obra del centro).
	Si en algún aspecto de la Prueba de Ensayo tiene alguna duda, haga una interpretación personal y actúe en consecuencia. Puede conocer su calificación llamando al teléfono 902 25 26 06 y la solución del examen en la página web de la UNED.


